
Protokoll fört vid årsmöte med föreningen ”VÅR BYGD 1891” i Rösebo, den 9 mars år 2014. 

Närvarande: 67 personer 

 

 

Vice ordf. Jan Larsson hälsade alla välkomna och mötet inleddes med att alla stod upp och 

hedrade vår avlidne ordförande Arne Hallsten med en tyst minut. 

 

§ 1. Val av ordförande och sekreterare för årsmötet. 

Till ordförande för årsmötet valdes Jan Larsson och som sekreterare valdes Kerstin Larsson. 

 

§ 2. Godkännande av kallelse.  

Kallelse till årsmötet har i god tid sänts ut till alla medlemmar samt annonserats under 

”föreningsaktuellt” i TTELA. Kallelsen godkändes. 

 

§ 3. Val av två personer att justera dagens protokoll  

Till att justera dagens protokoll valdes Gun-Britt Dahlgren och Reidar Bryngelsson. 

 

§ 4. Verksamhetsberättelsen 2013  

Ordföranden Jan Larsson föredrog verksamhetsberättelsen för år 2013. Den 28 augusti 2013 

var en bygdevandring förlagd till Rotenäs och Jan Larsson tackade Eva Stridh och Christer 

Ljungberg för deras medverkan. Verksamhetsberättelsen godkändes och lades till 

handlingarna. 

 

§ 5. Föreningens ekonomi  

Föreningens resultaträkning föredrogs. Den godkändes och lades till handlingarna. 

 

§ 6. Revisionsberättelsen  

Revisionsberättelsen upplästes och lades till handlingarna. 

 

§ 7. Fråga om ansvarsfrihet för styrelsen 

I enlighet med revisorernas förslag beviljades styrelsen ansvarsfrihet för det gångna 

verksamhetsåret. 

 

§ 8. Val av styrelse för två år.  

Till styrelseledamöter för två år omvaldes Åke Persson och Ragnhild Hallsten. 

Till styrelseledamot, istället för Arne Hallsten som avlidit, valdes Sylvia Larsson för två år. 

Till ny ordförande efter Arne Hallsten valdes Jan Larsson för ett år. 

 

§ 9. Val av revisorer och ersättare  

Till revisorer omvaldes Birgitta Johansson och Ulla Carlsson. 

Som ersättare valdes Lars Krantz. 

 

§ 10. Val av valberedning  

Till valberedning omvaldes Gerd Hallsten och Bertil Tangegård. 

Som ersättare valdes Bengt Eriksson. 

 

§ 11. Verksamhetsplan för år 2014  

Verksamhetsplan för år 2014 föredrogs. Den 1 maj blir det bygdevandring i Torsbo. Reidar, 

Anita och Bengt Bryngelsson kommer att leda vandringen. Den 24 augusti kommer vandring 

att ske i Rösebo. Dessa vandringar annonseras under ”föreningsaktuellt” i TTELA.  



Hans Skarholm visade på storbild och berättade mycket klargörande hur naturnamnen 

beskrivs i text och sedan markeras på en karta. Föreningen kommer att ge ut ett häfte. Vi fick 

en inblick i Arne Hallstens enorma arbete med att dokumentera dessa namn. Naturnamnen 

beskriver mycket av bygdens historia och naturens beskaffenhet. Ett exempel som togs upp 

var ”ropareköl” i Rotenäs. 

 

Jan Larsson efterlyste fler gamla fotografier och handlingar för digitalisering. Detta arbete är 

ytterligare en viktig dokumentation om bygden. 

 

Uppmärkning av intressanta platser med GPS fortsätter. Hans Skarholm bad om nya tips på 

sådant som är värt att mäta in med koordinater på en karta. 

 

Vidare visade Hans Skarholm föreningens hemsida www.varbygd1891.se och hur man kan 

söka på den. Till exempel nytt som händer i Vår Bygd, vilka platser som redan är GPS-

inmätta, hur styrelsen ser ut och mycket mera. Hemsidan kan även läsas på engelska. 

 

Jan Larsson berättade att kursen ”Historiska kartor” skulle avslutats under våren men detta 

skjuts upp till hösten. 

 

Kerstin Larsson berättade lite om bussresan som planeras att gå till Torsö utanför Mariestad, 

den 9 augusti. Intresselista för bussresan skickades runt bland mötesdeltagarna och 40 stycken 

anmälde intresse. Mycket roligt! 

 

§ 12. Övriga frågor 

Sylvia Larsson, vår nya styrelseledamot presenterades. 

 

En fråga ställdes om hur många böcker föreningen har kvar? 

Ragnhild Hallsten lovade att inventera bokförrådet och presentera resultatet på höstmötet. 

 

Vidare diskuterades kunskapen om och nyttan av att känna till naturnamn i en bygd. 

Gerd Jonsson berättade, att för henne som nyinflyttad i bygden är dessa namn oerhört 

intressanta och lärorika. 

Jan Larsson poängterade också att det är viktig kunskap. 

Hans Skarholm svarade att detta är ett arbete som pågått i tio år och att det nu kommer att 

sammanställas och ges ut. 

Ane Andersson berättade att han arbetar med naturnamn i Rölanda och poängterade nyttan av 

att känna till de gamla naturnamnen. 

 

 

 

Ordförande Jan Larsson tackade alla närvarande för visat intresse och förklarade mötet 

avslutat. 

 

Kerstin Larsson 

Sekr. 

 

                                        Justeras: Gun-Britt Dahlgren  Reidar Bryngelsson 

http://www.varbygd1891.se/

